

庆祝香港回归祖国25周年论坛在穗举办

新快报讯 记者陈慕媛报道 7月31日上午,国家创新与发展战略研究会(简称“国创会”)与全国港澳研究会在广州越秀国际会议中心联合举办“庆祝香港回归祖国25周年论坛:丰富‘一国两制’实践,推动粤港澳大湾区发展”。

来自内地与香港的十多位专家学者分享了他们学习习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上重要讲话的心得体会,从不同角度就香港如何实现由治及兴,如何推动广州南沙深化粤港澳全面合作、丰富“一国两制”实践、面向世界开放等议题进行了深入交流和探讨。

国创会副会长兼秘书长王博永主持论坛开幕式并宣读了国创会会长、原中央党校常务副校长郑必坚的贺信。国创会常务副会长、原中央党校副校长李君如和全国港澳研究会副会长兼秘书长、国务院港澳办港澳研究所所长奚俊坚在开幕式上致辞。

暨南大学党委书记林如鹏就香港的青年工作提出了建议。他说,香港接下来要理直气壮地推进爱国主义教育,积极搭建青年成长成才的平台和桥梁纽带,从青年特点出发、从思想上入手,引导他们用敏锐的眼光观察,用清醒的头脑思考,增进他们对世界和国家发展大局的了解,加强与内地青年的交往交流。暨南大学将贯彻总书记重要讲话精神,进一步扛起香港青年培养的使命。

全国政协委员、全国港澳研究会副会长、中国社科院台港澳研究中心主任黄平指出,“一国两制”的最高原则在于维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。只有全面准确地认清这个最高原则,香港和澳门才能保持高度自治并创造无限广阔的发展空间。

全国港澳研究会副会长、北大法学院教授、第五任全国人民代表大会常委会委员陈瑞洪认为,香港“由治及兴”的动能应向北、向外、向内寻找,即向北对接国家战略;向外展开更广泛、更紧密的国际合作;向内推进改革,释放社会创造力。心心相连是香港由治及兴的根本动能。

全国港澳研究会顾问、中山大学粤港澳研究院首席专家陈广汉提出,要以制度型开放推进大湾区融合发展。他建议构建商品和要素自由流动的体制机制,加快市场化法治化国际化经营环境对接,加强社会和民生领域规则衔接和机制对接和多元化民事商事争端解决机制衔接。

中联办原社会工作部部长杨茂认为,当前要把凝聚建设香港的积极力量作为重中之重。他建议充分利用国家资源,加紧培养高素质治港人才;特区政府要“民有所呼、我有所应”;合力构建、积极弘扬以爱国爱港为核心、与“一国两制”方针相适应的主流价值观;加大力度推动香港融入粤港澳大湾区;要运用好香港国安法这一法宝,稳准狠打击违法犯罪行为;维护好香港的独特优势和地位,特别是金融中心、自由港和中国唯一普通法地区的地位。

中银香港经济与政策研究主管、国务院参事室香港重点课题组高级顾问、全国港澳研究会理事王春新认为,推动香港由治及兴的关键在于发展创新。香港应该充分发挥基础研究优势、国际化科研体系优势、创新金融优势和知识产权保护优势,更好地融入国家以创新驱动作为根本动力的经济发展。

中国社会科学院法学研究所研究员、中国社会科学院台港澳法研究中心

主任支振锋强调,以发展为首要、以创新为第一动力、以人才为第一资源,大湾区不仅能够成为高质量发展的典范,还逐渐形成“源头创新—技术创新—成果转化—企业培育”创新全链条,以及体制机制更加灵活高效、公共服务迈向公平优质、社会生活更加丰富多元的创新创业新生态。

广东省社会科学界联合会副主席李志坚介绍,南沙正在锐意提升产业能级,用好用足用活招商资源,抢占智能汽车、海洋经济、数字经济制高点,持续推动金融合作走深走实;积极提升创新能级,深化政产学研用协同创新,共同实施关键领域科技攻关;不断提升开放能级,完善港口集疏运体系,高标准建设进口贸易促进创新示范区。

香港中文大学(深圳)实践教授、深圳高等金融研究院政策与实践研究所所长、香港国际金融学会主席肖耿提出,建立大湾区双循环衔接带,能够有效突破内地和香港的开放瓶颈。双循环衔接带不仅要实现基础设施高质量互联互通,还要通过制度性的改革促进科技、金融和人才等生产要素跨境流动,沟通RCEP和內地的自贸区,实现国内国际优势互补,促进内地企业的创新发展。

中山大学粤港澳发展研究院副院长郭天武认为,“一国两制三法域”作为粤港澳大湾区发展不可忽视的重要表征,既是粤港澳大湾区特殊的制度优势,也有可能形成制度壁垒。三地的法治合作既能够推进国家治理体系与治理能力现代化,为国家“一带一路”倡议提供制度支撑,又能够成为解决现实国际法律冲突的必要手段,已经在通关规则和金融规则等六个领域取得累累硕果。

高温晴热持续 今明午后有雷雨

新快报讯 记者许力夫报道 新的一周雨水多。高温加雷雨还有两天余额,雷雨难消暑,午后雷雨易发,外出请携带雨具。8月3日开始雨水将增多。

昨天白天,广州多云到晴,有分散阵雨,白天各区最高气温35℃~37℃。前一天取消高温预警信号的越秀区、天河区、海珠区、荔湾区,昨天发出高温黄色预警信号。白云、黄埔、番禺发布高温橙色预警,其他区高温黄色预警信号生效,同时全市森林火险黄色预警信号也在生效中,广州市气象灾害(高温)Ⅲ级应急响应正在生效中。

昨天14时,今年第6号台风“翠丝”(热带风暴级)生成,其中心位于距离广州市东北方向约1480公里的洋面上,跟之前的第5号台风“桑达”一样,未来对广州市无直接影响。但是随着副高的减弱,热带系统也逐渐活跃起来。受其影响,8月3日起雷雨也将更加明显,超长待机的高温天气有望缓解。

预计,8月1-2日,受副高边缘气流影响,广州市高温晴热持续,午后有雷阵雨局部大雨;3日受东风波影响,降水渐趋明显。

具体预报如下:

8月1日,多云间晴,有雷阵雨,局部大雨,26℃~36℃

8月2日,多云,有雷阵雨,局部大雨,26℃~35℃

8月3日,多云到阴天,有中雷雨局部暴雨,25℃~33℃

黄埔区发现1例阳性 全区昨开展核酸检测

新快报讯 记者李应华报道 7月30日,黄埔区在发热门诊就诊人员中发现1名核酸检测阳性者,立即开展相关应急处置工作。

通报显示,本次发现的病例为18岁女性,现住址黄埔区奥园广场H1栋。7月30日晚前往广东省第二中医院黄埔医院发热门诊就诊,新冠病毒核酸初筛阳性,7月31日经市疾控中心复核为阳性,闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗,诊断为确诊病例(轻症)。有关涉疫场所已实施管控,环境核酸结果为阴性,已完成终末消毒。

黄埔区同时公布一批涉疫场所,希望区域范围的市民朋友积极配合街道、社区采取必要的核酸检测等疫情防控措施。如遇到生活、就医等困难,可拨打暖心服务热线:萝岗街020-82080609(24小时)。

同时,根据新冠肺炎疫情防控工作需要,黄埔区在7月31日上午8时至12时、下午2时至晚上9时在全区范围内分批次开展全员核酸检测工作。

海珠区打造“无界游乐场”

新快报讯 记者庄嘉宝通讯员黄琪乐报道 近日,海珠区举办“和你在一起 无界游乐场”嘉年华活动,150多名视障、心智障碍儿童及困境青少年家庭热情参与。活动运用艺术治疗手法,让孩子们体验各式各样的街头艺术,通过鼓圈合奏、街头涂鸦、音乐演出、趣味游戏等方式,为特殊孩子们打造共融无界的艺术舞台。



音乐会表演嘉宾之一的Jazzy Pie,其团队成员均是视障或心智障碍患者,在专业音乐人的帮助下,他们学会用音乐表达内心世界,在成长中获得勇气和快乐。

中国航展11月举行 七百多家企业参展

新快报讯 记者李红云报道 昨日,第十四届中国国际航空航天博览会(以下简称“本届航展”)倒计时100天暨摄影大展启动仪式在珠海举行。据本届航展承办方介绍,本届航展将于今年11月8日-13日在珠海国际航展中心举行,室内展览面积10万平方米,目前室内招展工作已全部完成,有来自美国、英国、德国、法国、瑞典、瑞士、意大利、奥地利、加

拿大、巴西、澳大利亚等42个国家的720多家国内外企业确定参展。

本届航展继续采用“线上+线下”展览模式,届时除各类“高精尖”展品静态展示外,中国空军“八一”飞行表演队、中国空军航空大学“红鹰”飞行表演队将再度炫技蓝天,中国陆军将首次派出现役直升机参演,中国兵工和中国兵装将派出多种新型陆地装备参加动态演

示,地面无人系统装备也将协同无人机进行系统化、智能化的战场演示。

本届航展首次推出中国航展摄影大展系列活动,为给广大航展摄影爱好者提供更专业和舒适的取景环境,本届航展专门在展区周边开辟了摄影栈道。同时本届航展将继续举办各类高端会议论坛、BTOB洽谈、展商路演等活动。